
   

Sitzungsbericht aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 23. Januar 2026 

 
Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
am Freitag, 23.01.2026, fand um 19:00 Uhr die Amtseinsetzung mit Vereidigung und 
Verpflichtung von Herrn Bürgermeister Benjamin Braun im Rahmen einer öffentlichen 
Sitzung des Gemeinderates in der Albhalle Altheim (Alb) statt. 
 
Die Sitzung wurde um 19:06 Uhr vom Vorsitzenden Herrn 1. stellvertretenden Bürgermeister 
Karl-Heinz Erb eröffnet. Es wurde vom Vorsitzenden festgestellt, dass die Sitzung form- und 
fristgerecht einberufen wurde. 
 
Anwesend waren 8 Mitglieder des Gemeinderates, der Vorsitzende Herr 1. stellvertretender 
Bürgermeister Karl-Heinz Erb und Herr Bürgermeister Benjamin Braun. 
Außerdem waren Frau Erste Landesbeamtin Dr. Diana Kohlmann als stv. Landrätin vom 
Landratsamt Alb-Donau-Kreis und weitere geladene Gäste sowie zahlreiche Altheimer 
Bürgerinnen und Bürger anwesend. 
 
Zunächst begrüßte Frau 2. stellvertretende Bürgermeisterin Martina Kölle die Anwesenden 
mit einem Grußwort des Gemeinderates. 
 
Es folgte eine musikalische Einlage der Altheimer Musikanten mit zwei Musikstücken. 
 
Im Rahmen des Tagesordnungspunktes 2 wurde Herr Bürgermeister Benjamin Braun vom 
Vorsitzenden Herrn 1. stellvertretenden Bürgermeister Karl-Heinz Erb vereidigt und 
verpflichtet. Sowohl die Vereidigung bzw. der Diensteid als auch die Verpflichtung wurden 
jeweils mit Handschlag besiegelt. 
 
Es schloss sich der Tagesordnungspunkt 3 mit Grußworten an den Bürgermeister an. 
Grußworte an Herrn Bürgermeister Benjamin Braun richteten Frau Erste Landesbeamtin Dr. 
Diana Kohlmann als stv. Landrätin vom Landratsamt Alb-Donau-Kreis, danach Frau 
Bürgermeisterin Daria Henning als Verbandsvorsitzende des Verwaltungsverbandes 
Langenau und Bürgermeisterin der Stadt Langenau, hiernach Herr Pfarrer Peter Palágyi als 
Redner aller kirchlichen Vertreter in Altheim (Alb) und abschließend Frau Margit Traub als 
Rednerin für die Altheimer Vereine. 
 
Hiernach folgte eine musikalische Einlage des Liederkranzes Altheim (Alb) 1840 e.V. mit 
zwei Musikstücken. 
 
Im Rahmen des Tagesordnungspunktes 4 hielt Herr Bürgermeister Benjamin Braun seine 
Amtsantrittsrede. 
 
Die öffentliche Sitzung des Gemeinderates wurde im Rahmen des Tagesordnungspunktes 5 
um 20:30 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
Im Anschluss wurde zu einem Stehempfang mit Getränken und kleinen Häppchen 
eingeladen. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. 
Karl-Heinz Erb 
1. stellvertretender Bürgermeister 


